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Αθήνα, 17 Μαρτίου 2025 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον κ. Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 

ΘΕΜΑ: «Παύση λειτουργίας του Εθνικού Κολυμβητηρίου Θεσσαλονίκης: Μεγάλη 

αναστάτωση στην κολυμβητική κοινότητα της πόλης» 

 

Από τις αρχές του μήνα, το Εθνικό Κολυμβητήριο Θεσσαλονίκης βρίσκεται σε αναστολή 

λειτουργίας, προκαλώντας μεγάλη αναστάτωση στην κολυμβητική κοινότητα της πόλης. Η εν 

λόγω απόφαση, όπως προκύπτει από σχετική ανακοίνωση της Διοίκησης των Εθνικών 

Αθλητικών Κέντρων Θεσσαλονίκης (ΕΑΚΘ), λήφθηκε όταν για την ανανέωση της άδειας 

λειτουργίας του κολυμβητηρίου (που έληξε στις 28/02) απαιτήθηκαν μια σειρά από έγγραφα 

κι εκεί διαπιστώθηκε ότι το ακίνητο στερείται οικοδομικής άδειας. 

Με την αιφνίδια αυτή απόφαση για το κολυμβητήριο με τη μαζικότερη προσέλευση, που 

βρίσκεται στο κέντρο της Θεσσαλονίκης, έχει χαθεί ο χώρος προπόνησης για 1000 περίπου 

αθλητές, για φοιτητές των ΤΕΦΑΑ και για το κοινό, που αναγκάζονται τώρα να μοιράζουν τις 

προπονήσεις τους σε άλλες πισίνες της πόλης. Κι όπως επισημαίνουν κι οι εκπρόσωποι των 

κολυμβητικών συλλόγων, όταν στη μέση μιας κολυμβητικής περιόδου αλλάζουν ο χώρος, ο 

τρόπος και οι όροι της προπόνησης, οι αθλούμενοι κινδυνεύουν να μείνουν εκτός ρυθμού και 

στην ουσία να ναυαγεί όλη η προσπάθεια που κατέβαλαν κατά τη διάρκεια της χρονιάς. Για 

τις επιπτώσεις που προκαλούνται στις αθλητικές ομάδες της πόλης που προπονούνταν στο 

Εθνικό Κολυμβητήριο Θεσσαλονίκης, ο προπονητής της ομάδας πόλο γυναικών του ΠΑΟΚ 

δηλώνει χαρακτηριστικά: «[…] ασφυκτιούμε και δεν μπορούμε να προετοιμαστούμε καλά. 

Φοβάμαι πολύ ότι αυτό θα έχει επιπτώσεις στην πορεία τους». Το μεγαλύτερο ωστόσο 

πρόβλημα το αντιμετωπίζουν οι αθλητές των καταδύσεων, καθώς στη Θεσσαλονίκη δεν 

υπάρχει άλλο κολυμβητήριο, πέραν του Εθνικού, που να διαθέτει βατήρες καταδύσεων.  

Και, φυσικά, η κατάσταση στο Εθνικό Κολυμβητήριο δεν ήταν καλή. Σύμφωνα με 

καταγγελίες, το κολυμβητήριο δεν διέθετε ζεστό νερό ούτε στις πισίνες ούτε στις ντουζιέρες, 

η δε υγιεινή στα αποδυτήρια ήταν απαράδεκτη και οι φθορές στα ερμάρια δεδομένες. Παρά 

ταύτα, η παύση της λειτουργίας του έρχεται να προσθέσει έναν ακόμη κρίκο στην αλυσίδα της 
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απαξίωσης των αθλητικών εγκαταστάσεων της Θεσσαλονίκης και να επιδεινώσει τις συνθήκες 

της άθλησης, καθώς σε ελάχιστα κολυμβητήρια στοιβάζονται αθλούμενοι ενός πολεοδομικού 

συγκροτήματος 1,5 εκατομμυρίων κατοίκων. 

Ιδιαιτέρα δε τώρα, εξαιτίας της αναγκαστικής μετακίνησης των αθλουμένων στο 

κολυμβητήριο Νεάπολης ή στο Ποσειδώνιο, λόγω συνωστισμού, οι συνθήκες γίνονται ακόμη 

δυσκολότερες. Η εικόνα δε του Ποσειδωνίου είναι απλά απερίγραπτη. Όπως επισημαίνει 

έφορος υδατοσφαίρισης στον Όμιλο Φίλων Θαλάσσης, «έχει προκληθεί σοβαρό πρόβλημα 

καθώς τα παιδιά στριμώχνονται σε δύο πισίνες, βρίσκονται για παράδειγμα ... 40 σε μια μόνο 

διαδρομή. Δεν έχουμε χώρο να κάνουμε τις προπονήσεις μας, ενώ το Σαββατοκύριακο που 

διεξάγονται οι αγώνες ουσιαστικά υπάρχει μόνο μια πισίνα διαθέσιμη για εκατοντάδες αθλητές. 

Οι προπονήσεις αναγκαστικά μειώνονται προκειμένου να μπορέσουν να εξυπηρετηθούν όλες οι 

ομάδες. Αυτό όμως έχει ως συνέπεια να μη μπορεί να γίνει σωστά η προετοιμασία και μάλιστα 

μεσούσης της σεζόν». Κάνει δε λόγο για επιβάρυνση του νερού, για τον κίνδυνο τραυματισμού 

από τον συνωστισμό τόσων ατόμων αλλά και την σοβαρή πιθανότητα πολλοί 

γονείς/κηδεμόνες/φροντιστές να αποφασίσουν να αποσύρουν τα παιδιά τους από τις 

ακαδημίες. Και φυσικά όλα αυτά σ’ έναν χώρο, όπου τόσο το κολυμβητήριο όσο και το 

γυμναστήριο θυμίζουν εγκαταλελειμμένα κτίρια δεκαετίας. Οι εγκαταστάσεις λειτουργούν σε 

24ωρη βάση, με ελλιπή φύλαξη και τεχνικά συνεργεία, με υποστελέχωση, φθορές σε πλαστικά, 

σοβάδες στις διαδρομές της πισίνας, χαλασμένα μπάνια, υγρασίες κι απώλεια κυβικών νερού 

από τις δεξαμενές.  

Λαμβάνοντας υπόψη όλη αυτήν την κατάσταση και στην προσπάθειά του να συνδράμει, ο 

Δήμος Θεσσαλονίκης προχώρησε, σε συνεννόηση με την Κολυμβητική Ομοσπονδία Ελλάδας, 

στη διάθεση -σε καθημερινή βάση- τριών διαδρομών στο Δημοτικό Κολυμβητήριο της 

Τούμπας ώστε να αξιοποιηθούν από τους συλλόγους που χρησιμοποιούσαν μέχρι πρότινος τις 

εγκαταστάσεις του Εθνικού. Τονίζοντας, σε κάθε περίπτωση, πως «η έλλειψη επαρκών 

αθλητικών χώρων παραμένει μια ανοιχτή πληγή για τη Θεσσαλονίκη».  

Αυτό είναι που πλήττει βαριά όλον τον κόσμο του αθλητισμού, όπως αναφέρεται και σε 

σχετική ανακοίνωση του Σωματείου Εργαζομένων Γυμναστών – Προπονητών Νομού 

Θεσσαλονίκης. Το γεγονός ότι «βιώνει εδώ και χρόνια τα τεράστια προβλήματα που έχουν οι 

αθλητικές εγκαταστάσεις της πόλης, την υποστελέχωση σε προσωπικό συντήρησης και 

καθαριότητας, τις ελλείψεις σε βασικές ανάγκες των αθλητών». 

Επειδή ο αθλητισμός είναι μέσο προαγωγής της υγείας των πολιτών και των κοινωνιών. 

Επειδή η ασφάλεια των αθλουμένων πρέπει να αποτελεί απόλυτη προτεραιότητα.  
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Επειδή τα τελευταία χρόνια πληθαίνουν τα περιστατικά στις υποδομές δημόσιας χρήσης με 

τεκμηριωμένα προβλήματα στατικότητας, εξαιτίας της παλαιότητας των υποδομών ή/και της 

έλλειψης περιοδικού ελέγχου συντήρησης. Κι γι’ αυτό είναι εξαιρετικά αναγκαία η 

αποτελεσματική λειτουργία του Εθνικού Μητρώου Υποδομών, κυρίως ως προς την έγκαιρη 

λήψη μέτρων. 

Επειδή η πόλη της Θεσσαλονίκης έχει αθλητικές εγκαταστάσεις που μαραζώνουν και εικόνες 

εγκατάλειψης που συγκλονίζουν. 

Επειδή η Θεσσαλονίκη έχει μακραίωνη αθλητική παράδοση, έχοντας «γεννήσει» και 

«προπονήσει» Ολυμπιονίκες και παγκόσμιους πρωταθλητές σε αυτές τις πλέον μαραζωμένες 

και τις εγκαταλελειμμένες εγκαταστάσεις της. 

Επειδή η παύση λειτουργίας του Εθνικού Κολυμβητηρίου Θεσσαλονίκης χαρακτηρίστηκε ως 

«προσωρινή» και «για λόγους ασφαλείας», αλλά δεν έχει γνωστοποιηθεί ένα σαφές 

χρονοδιάγραμμα για την ολοκλήρωση των απαιτούμενων ενεργειών. 

Επειδή το λουκέτο στο Εθνικό Κολυμβητήριο Θεσσαλονίκης έχει προκαλέσει ντόμινο 

προβλημάτων, καθώς κολυμβητικοί σύλλογοι, ακαδημίες και αθλητές μεσούσης της σεζόν 

αναγκάζονται να στριμωχτούν στο Ποσειδώνιο και σε δημοτικές πισίνες περιφερειακών 

Δήμων, ενώ παράλληλα αναδείχθηκε το τεράστιο ζήτημα της έλλειψης αθλητικών υποδομών.  

Επειδή δεν μπορούμε να βασιζόμαστε μόνο στα αντανακλαστικά και στις πρωτοβουλίες του 

Δήμου με στόχο την απομείωση των αρνητικών συνεπειών στους αθλούμενους. 

 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Για ποιον λόγο δεν ολοκληρώθηκαν οι απαραίτητες ενέργειες για την εμπρόθεσμη 

τακτοποίηση της άδειας λειτουργίας του Εθνικού Κολυμβητηρίου Θεσσαλονίκης; 

Έχει ξεκινήσει τώρα η σχετική διαδικασία; Υπάρχει ένα σαφές χρονοδιάγραμμα 

σχετικά με την ολοκλήρωση των διαδικασιών και την επαναλειτουργία του; 

2.  Ποια μέριμνα προτίθεται να λάβει για την ασφαλή και λειτουργική χρήση των 

αθλητικών εγκαταστάσεων μέχρι την επαναλειτουργία του Εθνικού Κολυμβητηρίου 

Θεσσαλονίκης; 

3. Θα λάβει μέριμνα για το άθλημα των καταδύσεων, τους αθλητές και τους προπονητές 

αυτού, οι οποίοι μένουν χωρίς αθλητική στέγη, καθώς το μόνο καταδυτήριο της πόλης 

λειτουργούσε στις εγκαταστάσεις του Εθνικού Κολυμβητηρίου Θεσσαλονίκης; 

4. Σε ποιες άμεσες ενέργειες προτίθεται να προβεί ώστε να μπορέσει επιτέλους η 

Θεσσαλονίκη να επαναλειτουργήσει ουσιαστικά όλες τις υπάρχουσες αθλητικές 
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εγκαταστάσεις της; Με ποιον τρόπο θα εγγυηθεί, σε συνεργασία με συναρμόδιους 

Υπουργούς, για την ασφαλή λειτουργία τους; 

 

Η ερωτώσα Βουλευτής 

 

Θρασκιά Ουρανία (Ράνια) 




